



**DRUŽBA KĆERI MILOSRĐA**

T.S.R. SV. FRANJE

## **USUSRET STOGODIŠNJICI DRUŽBE**

*Trajna Formacija laika*

**2018.-2020.**



**BROŠURA 3.**

## PRILAGODBA PROSTORA

*U sredinu prostora u kojem će se održati susret staviti Evanđelje i rečenicu: "PROMATRAJ ME NA KRIŽU; KAKO LJUBIM OCA I UMIREM ZA OCA!"*

## DINAMIKA GRUPE

*(Ovaj dio pomagala samo je za voditelja – animatora. Po završetku dinamike grupe sudionicima se uručuju pripremljene brošure)*

*Materijal: 2 svijeće, 2 kutije šibica*

**PODIJELITI** sudionike u dvije ili više ekipa (ovisno o broju) s istim brojem sudionika; označiti na podu dvije linije – jednu naspram druge. Iza jedne linije smještene su ekipe a iza druge svijeće i šibice



**Tijek:** na znak za početak igre prvi igrač svake ekipe trči do druge linije, uzima svijeću i zapaljenu donosi sljedećem u svojoj ekipi. On je uzima i vraća upaljenu svijeću na početnu liniju ugasi je i ostavlja na podu, vraća se natrag i rukom dodirne

sljedećeg igrača koji trči i ponovno pali svijeću i tako do posljednjeg igrača. Pobjednik je ekipa koja prva završi. Ukoliko se na putu svijeća ugasi igrač se mora vratiti na početnu liniju i ponovno je upaliti.

## UVOD:

*Nastavljamo s dubljim proučavanjem Dokumenta crkvenog Učiteljstva. U drugom poglavlju dekreta **Apostolicam Actuositatem**, Koncil nam jasno i cjelovito nudi nauk o poslanju Crkve kao i o apostolatu, evangelizaciji i posvećenju ljudi. Iz spisa blažene Marije odabrali smo razmišljanje o **Posebnoj pobožnosti koju treba gajiti.***

*Odgojni put laika- Rim, 2018*

Animator/ica poziva sudionike na molitvu Nebeskom Ocu koja se može moliti tako da zazive mole sudionici pojedinačno, a svi odgovaraju, **molimo te, usliši nas.**

## UVODNA MOLITVA



### Zazivi (bl. Marije Propetog Isusa)

*Gospodine Bože, Oče naš nebeski, u ime tvoga Sina, Gospodina našega Isusa Krista, koji je rekao: »Što god zaištete u Oca dat će vam u moje ime« (Iv 16, 23), sada te ponizno*

*molimo:*

- *Oče naš vječni, u ime tvoga Sina, Gospodina našega Isusa Krista... Smiluj nam se! (tri puta)*
- *Oče naš vječni, sveti se Ime tvoje po svoj zemlji... Molimo te, usliši nas!*
- *Oče naš vječni, dođi Kraljevstvo tvoje u sve narode na zemlji...*
- *Oče naš vječni, u ime tvoga Sina, Gospodina našega Isusa Krista, i po njegovoj predragocjenoj Krvi, učini da sva tvoja djeca budu jedno u tebi...*
- *Oče naš vječni, koji jesi na nebesima, po svom Jedinorođenom Sinu, Isusu Kristu, po kojem si uspostavio svoje Kraljevstvo na zemlji, svim kršćanima dobrotivo podijeli milost jedinstva...*
- *Oče naš vječni, da se svi narodi ljubavlju ujedine u ispovijedanju prave vjere te bude jedno stado i jedan pastir...*

- *Oče naš vječni, da nam sve oprostiš i sve nas spasiš po zaslugama svoga Sina, Gospodina našega Isusa Krista...*
- *Oče naš vječni, da nas svojim Svetim Duhom prosvijetliš, pročistiš i posvetiš...*
- *Oče naš vječni, da nas svojom milošću na »hvalu slave« (Ef 1, 12) svoje uzdržiš...*
- *Oče naš vječni, da svima nama, bijednim grješnicima, svoje veliko milosrđe udijeliš...*
- *Oče naš vječni, Bože milosrđa, da nam radi presvetog Imena Sina svoga sve grijeha milostivo oprostiš...*

## CRKVENO UČITELJSTVO

### II POGLAVLJE – CILJEVI

#### UVOD

**5.** Kristovo djelo otkupljenja samo po sebi ide za spasom ljudi, no u isti mah obuhvaća i izgradnju sveukupnog vremenitog reda. Odatle je misija Crkve ne samo ljudima donositi vijest o Kristu i njegovu milost, nego također prožeti i usavršiti vremeniti red evanđeoskim duhom. Laici, dakle, ispunjavajući ovu misiju Crkve izvršuju svoj apostolat kako u Crkvi tako u svijetu, kako u duhovnom tako i u vremenitom redu: ta dva reda, iako se razlikuju, u jedinstvenom Božjem planu tako su povezana da sam Bog hoće sav svijet u Kristu učiniti sebi novim stvorenjem, početno ovdje na zemlji, a potpuno u posljednji dan. U jednom i drugom redu. Laika, koji je ujedno vjernik i građanin, treba da stalno vodi jedino kršćanska savjest.

## Apostolat evangelizacije i posvećivanja



**6.** Poslanje Crkve ide za spasom ljudi koji se ima postići vjerom u Krista i njegovom milošću. Apostolat Crkve i svih njezinih članova, dakle, usmjeren je u prvom redu k tome da se Kristova vijest otkriva svijetu riječima i djelima i da se saopćuje njegova milost. To prvotno biva po službi riječi i sakramenata — povjerenoj posebno kleru — u kojoj i laici imaju ispuniti svoju važnu ulogu da budu »suradnici istine« (3 Iv 8). U tom se redu apostolat laika i pastoralna služba uzajamno najviše upotpunjuju.

Laicima se pružaju bezbrojne prilike za apostolat evangelizacije i posvećivanja. Samo svjedočanstvo kršćanskog života i dobra djela koja su izvršena vrhunaravnim duhom imaju moć da privuku ljude k vjeri i Bogu; kaže naime Gospodin: »Vaše svjetlo neka tako zasja pred ljudima da vide vaša djela ljubavi te slave vašeg Oca nebeskog.« (Mt5, 16).

Taj se apostolat ipak ne sastoji samo u svjedočanstvu života. Pravi apostolat traži prilike da Krista navješćuje riječima, bilo onima koji ne vjeruju, da se privedu k vjeri, bilo vjernicima da se pouče, učvrste i potaknu na gorljivi život; »Ljubav nas Kristova

nagoni« (2 Kor 5, 14), i u srcu svijtu treba da odjekuju one riječi Apostolove: »Jao meni ako ne propovijedam Radosne vijesti« (1 Kor 9, 16).<sup>11</sup>



Budući da se u ovo naše vrijeme rađaju nova pitanja i šire teške zablude koje nastoje potpuno izvrnuti religiju, moralni red i samo ljudsko društvo, - ovaj Sveti Sabor zdušno stavlja laicima na srce da svatko prema svom talentu i naobrazbi zauzetije izvrši u duhu Crkve svoj dio u

razradi, obrani i pravilnoj primjeni kršćanskih načela na probleme današnjeg vremena.

### *Kršćansko oživljavanje vremenitog reda*

**7.** Što se tiče svijeta, Boja je volja da ljudi postojeći vremeniti red jednodušno obnavljaju i stalno usavršavaju.

Sve što sačinjava vremeniti red, kao što su dobra života i obitelji, kultura, ekonomija, umijeća i struke, ustanove, političke zajednice, međunarodni odnosi i slično, kao što i njihov razvitak i napredak, - nisu tek pomagala za posljednji čovjekov cilj nego imaju i svoju vlastitu vrijednost, koju je Bog u njih položio, bilo da ih gledamo u njima samima ili kao dijelove sveukupnog vremenitog reda: »I vidje Bog sve što je učinio, i bijaše dobro« (Post 1, 31). Ta njihova naravna dobrota poprima neko posebno dostojanstvo po njihovu odnosu s ljudskom osobom, na čiju su službu stvoreni. Napokon, svidjelo se Bogu sve - narav i nadnarav - sabrati u jedno u Kristu Isusu »da u svemu bude prvi«

(Kol 1, 18). Ta namjera ne samo da ne lišava vremeniti red njegove autonomije, njegovih vlastitih ciljeva, zakona, pomagala, važnosti za ljudsko dobro, nego ga dapače usavršuje u njegovoj snazi i vlastitoj odličnosti i ujedno ga podešava cjelovitom čovjekovu pozivu na zemlji.

Tokom povijesti upotreba vremenitih dobara bila je uprljana



teškim neurednostima, jer su ljudi, načeti istočnim grijehom, upadali često u veoma mnoge zablude glede Boga, ljudske naravi i načela moralnoga zakona: odatle izopačenost u ponašanju i ljudskim ustanovama i nerijetko gaženje same ljudske osobe. I u naše dane mnogi, prekomjerno se pouzdaju u napredak prirodnih znanosti i tehnike, kao da naginju idolatriji vremenitih dobara postavši im više sluge negoli gospodari.

Sva je Crkva danas dužna poraditi oko toga da ljudi postanu sposobni ispravno uspostaviti svekoliki vremeniti red i upraviti ga po Kristu k Bogu. Zadaća je pastira da jasno iznesu načela o cilju stvorenja i korištenja svijeta, da pruže moralne i duhovne pomoći, kako bi se u Kristu uspostavio vremeniti red.

*Laici pak treba da preuzmu obnovu vremenitog reda kao svoju zadaću i da u njemu, vođeni svjetlom evanđelja i duhom Crkve, pokretani kršćanskom ljubavlju djeluju neposredno i konkretno; da kao građani s građanima surađuju prema specifičnoj stručnosti i na vlastitu odgovornost; da posvuda i u svemu traže pravdu Božjega kraljevstva. Vremeniti red mora biti tako obnovljen da se, zadržavši u potpunosti svoje vlastite zakone, uskladi s daljnjim načelima kršćanskog života, pošto se prilagodio različitim prilikama mjesta, vremena i naroda. Među djelima ovakvog apostolata naročito se ističe socijalna djelatnost kršćana, za koju Sveti Sabor želi da se ona danas protegne na čitavo područje vremenitoga, također na kulturu.*

## RIJEČ DRUŽBE

### POSEBNE POBOŽNOSTI NAŠE DRUŽBE

*Rim, 1. V. 1958.*

Svaka Družba ima za svrhu da širi neku posebnu pobožnost, odobrenu od sv. Crkve. *Tako smo mi odabrale pobožnost Nebeskom Ocu.* Svako pola sata slavimo Presveto Trojstvo. Preporučila sam vam da često molite kronicu Presvetog Božjeg Imena, tj. “Sia sempre lodato, amato, glorifikato, il SSmo Nome di Dio...” (Neka uvijek bude hvaljeno, ljubljeno i slavljeno Presveto Ime Božje). Presveto Ime Božje častimo po Presvetom Srcu Isusovu. Sve molitve i sva naša prikazujemo *Nebeskom Ocu*

*Odgojni put laika- Rim, 2018*



po njegovom Sinu i On ih tako rado prima i uslišava. Molimo onu najveću i najuzvišeniju molitvu, koju nas je sam Isus Krist, Vječna Riječ Očeva naučio.

Prema trostrukoj prošnji te Gospodinove molitve, pobožnost i misijsko djelovanje neka sačinjava pravilo života u Družbi: “Oče naš koji jesi na nebesima, sveti se Ime Tvoje, dođi kraljevstvo tvoje, budi Volja tvoja“ (Mt 6, 9-13); Sve za Isusa, na slavu Oca; da se vrši njegova sv. Volja, sva naša pobožnost neka nato bude usmjerena.

Evo moje neizmjerne želje: Umirem, da se nebrojena srca daruju meni bez pridržavanja, i da se ti dadeš meni. Daj mi tvoje srce, daj mi tvoj život, jer imam neopisivu ljubav za Oca: imam potrebu od milijuna srdaca od milijuna života, da zadovoljim moju žeđu ljubavi za Oca. Daj mi tvoj život, kao da ti ne postoji više, samo ja živim u tebi. – “Živim, ali ne ja, nego u meni Krist.” Jesmo li razumjeli želje i težnju Isusovu. Ali On hoće svaki dan preko sv. Mise, da mi ponovi istu molbu, da čujem često vapaj mog Spasitelja, koji pita moj život.”

“Ako bismo zaboravili razmatrati Presv. Muku Kristovu, ipak ćemo razumjeti svaki dan sve više Njegov ljubazni glas, koji više sa oltara: “Draga dušo, ja **hoću tvoje srce**, tvoje oči, tvoje ruke, tvoje noge, tvoj duh, tvoje tijelo, tvoje cijelo biće, za ljubiti Oca u tebi i po tebi. Usliši moju želju, utaži moju goruću žeđu ljubavi za

*Odgojni put laika- Rim, 2018*

Njega. Imam potrebu od tvog srca, od tvog cijelog života, da zadovolji moju unutrašnju trpeću ljubav prema Ocu.” - / Ovo sam prepisala, jedan komadić iz knjige, koju sam noćas čitala i razmatrala/.

Razmišljajte često, osobito preko sv. Mise sve vapaje Isusove i odazovite im se jer vas je zato pozvao, da Ga slijedite i da u

Vama i po Vama nastavi svoje djelo ljubavi za Oca svoga i Oca našega.

Dakle sve u Kristu Isusu i sa Kristom za slavu Bogu Ocu koji Vas čeka u vječnom



kraljevstvu.

To je moja želja, molba i preporuka Vama za uspomenu, ***Porodenja Vječne Riječi Očeve***, od Vaše duh. majke, koja Vas sve jednu po jednu u Njemu ljubi i u srcu nosi, blagoslivljajući Vas najmanja Vaša sestra u Kristu i Vaša duh. majka

## PITANJA ZA RAZMJENU ISKUSTAVA



- ⊕ *Za koje stvarnosti vremenitog reda osjećamo da nas Bog poziva da ih evangeliziramo a dio su karizme Družbe Kćeri Milosrđa?*

---

---

---

---

---

---

---

---

- ⊕ *Navedi najvažnije zadaće koje laici mogu preuzeti u animiranju vremenitog reda: na području braka i obitelji; u politici; u društveno ekonomskim pitanjima; na području rada i sl.*

---

---

---

---

---

---

---

---

⊕ *“Draga dušo, ja hoću tvoje srce, tvoje oči, tvoje ruke, tvoje noge, tvoj duh, tvoje tijelo, tvoje cijelo biće, za ljubiti Oca u tebi i po tebi. Što ćeš odgovoriti Isusu? Možeš li napisati molitvu kao odgovor na ovu rečenicu.*

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

# ZAVRŠNA MOLITVA

## STOGODIŠNJICA Družbe Kćeri Milosrđa Trećega samostanskog reda sv. Franje

### *Molitva laika*

Slavim te Oče dobrote i milosrđa, Gospodaru neba i zemlje poradi Tvoga sina Isusa Krista i Duha Svetoga. On nas poziva, posvećuje i šalje da budemo misionari Tvoga milosrđa.

U prigodi stogodišnjice družbe Kćeri Milosrđa Trećega samostanskog reda sv. Franje, preobrazi nas snagom svoga Svetoga Duha, daj nam milost pokore i obraćenja.

Učini nas osobama vjere, nade i ljubavi, poniznim graditeljima bratstva, radosnim slugama čovječanstva, nositeljima istine i pravednosti našem društvu.

Ujedinjeni u promicanju slave Božje s blaženom Marijom Petković i sv. Franjom Asiškim, molimo:

Dođi kraljevstvo Tvoje, Gospodine, dođi kraljevstvo tvoje ljubavi, dođi Tvoje kraljevstvo mira i dobra. Amen.



**“Otvoriti vrata laicima,**



**sanjati s njima, razmišljati s njima i na  
poseban način moliti s njima”.**

**(Papa Franjo)**

# JESTE LI ZNALI

## U služanju najpotrebnijima



U počecima sestre su radom svojih ruku uzdržavale do tristotinjak siromašne djece. Pomoć javne, mjesne i državne vlasti bila je

neznatna stoga su se sestre morale na različite načine skrbiti za sredstva, pa im ni prošnja nije bila tuđa. Marija je više puta išla u prošnju po Slavoniji i Vojvodini, a obraćala se i na ondašnje Ministarstvo u Beogradu i dobivala pomoć za svoje sirote.

Stanje u ondašnjoj Državi Srba, Hrvata i Slovenaca bilo je izuzetno teško pa su mnoge sirote i udovice kucale na samostanska vrata, a Marija ih nije mogla odbiti nego je za svakoga pronašla bar neku pomoć. Kad je iz Rima od pape Pia XI. dobila 15.000 dinara pomoći, odmah je dogradila sirotište u Blatu kako bi mogla primiti što više djece.

*Družba Kćeri Milosrđa  
Via di Porta Maggiore, 38  
Pripremila Vrhovna uprava  
Veljača, 2018*

# MISIONARI MILOSRĐA

PARAGVAJ



*“Laicima se pružaju bezbrojne prilike za apostolat **evangelizaciju i posvećenje**”.*

(APOSTOLICAM ACTUOSITATEM, Br. 6)